
Newsletter Nr. 32, Iunie 2022 

Direcția de Asistență Socială și Medicală 
Cluj-Napoca (DASM) 

Adresă: Cluj-Napoca, Str. Venus f.n (20-22) 

Tel: 0264599316 

Fax: 0372 404299 

E-mail: contact@dasmclujnapoca.ro 

managementproiecte@dasmclujnapoca.ro  

Website: http://dasmclujnapoca.ro  

 
 
Serviciul Protecție socială 

  0264563052   

  protectiesociala@dasmclujnapoca.ro  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            

Decontarea  cheltuielilor cu hrana și cazarea cetățenilor 

străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți 

din zona conflictului armat din Ucraina, găzduiți de 

persoane fizice 

 

Persoanele fizice de pe raza municipiului Cluj-Napoca care 

găzduiesc cetăţeni străini sau apatrizi aflaţi în situaţii deosebite, 

proveniţi din zona conflictului armat din Ucraina, beneficiază 

începând cu aprilie 2022 de decontarea din bugetul Inspectoratului 

județean pentru situații de urgență Cluj a cheltuielilor cu hrana în 

valoare de 20 de lei/zi/persoana găzduită și a cheltuielilor cu 

cazarea în valoare de 50  de lei/zi/persoana găzduită. 

✗ Legislație utilă: 

 - OUG nr. 15 din 27 februarie 2022 privind acordarea de 

sprijin și asistență umanitară de către statul român cetățenilor 

străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți din zona 

conflictului armat din Ucraina 

 - HG nr. 336 din 11 martie 2022 privind stabilirea 

mecanismului de decontare din bugetul inspectoratelor județene 

pentru situații de urgență/Inspectoratului pentru Situații de 

Urgență București-Ilfov a cheltuielilor cu hrana și cazarea 

cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, 

proveniți din zona conflictului armat din Ucraina, găzduiți de 

persoane fizice, precum și pentru alocarea unei sume din Fondul 

de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul 

de stat pe anul 2022, pentru suplimentarea bugetului Ministerului 

Afacerilor Interne. 
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✗ Procedura de decontare a cheltuielilor este 

următoarea: 

 Persoanele fizice depun în primele 3 zile lucrătoare ale 

fiecărei luni pentru luna precedentă, o cerere în care precizează 

numărul persoanelor găzduite, numele şi prenumele acestora, 

localităţile din care aceştia declară că provin şi intervalul de timp 

pentru care solicită decontarea cheltuielilor cu hrana și cazarea la: 

– registratura Primăriei (strada Moților nr. 7) 

– sediile primăriilor de cartier 

– prin email: registratura@primariaclujnapoca.ro    

– online, pe www.primariaclujnapoca.ro 

– sediul Direcției de Asistență Socială și Medicală 

(strada Venus, FN, cu acces pe aleea de la nr. 20-22). 

  Solicitarea este în mod obligatoriu însoţită de: 

a. o declaraţie pe propria răspundere cu privire la realitatea 

informaţiilor cuprinse în cerere; 

b. copia actului de identitate al solicitantului şi documente 

care atestă dreptul de folosinţă asupra locuinţei în care sunt 

găzduite persoanele din zona de conflict. 

Modelul cererii, precum şi cel al declaraţiei pe propria răspundere 

sunt prevăzute în Anexele nr. 1 şi 2 ale HG nr. 336/2022. 

În cerere, solicitantul precizează dacă optează pentru încasarea 

sumelor prin virament bancar sau în numerar. 

Cererea se depune de către o singură persoană pentru aceeaşi 

locuinţă! 

✗ Termene de depunere și soluționare 

➢ Cererile se  depun în primele 3 zile lucrătoare ale fiecărei 

luni pentru luna precedentă; 

➢ Cererile depuse după termenul de 3 zile lucrătoare ale 

fiecărei luni se soluţionează în luna următoare; 

➢ Direcția de Asistență Sociala și Medicală întocmește 

situația centralizatoare care se certifică pentru realitate și, 

în termen de 3 zile lucrătoare de la expirarea termenului 

menționat mai sus, transmite Inspectoratului pentru 

Situaţii de Urgenţă ”Avram Iancu” al Județului Cluj, 

precum şi spre informare Instituţiei Prefectului județului 

Cluj; 

➢ În termen de 10 zile lucrătoare de la primirea situaţiilor 
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Serviciul Cabinete medicale 

  0732002785  

 cabinetemedicale@dasmclujnapoca.ro 

 

 

 

 
 

 
 

centralizatoare certificate, Inspectoratul pentru Situaţii de 

Urgenţă ”Avram Iancu” al Județului Cluj virează sumele 

solicitate în contul deschis cu această destinație pentru 

Direcția de Asistență Sociala și Medicală; 

➢ În termen de 3 zile de la virarea sumelor de către 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Cluj,  Direcția de 

Asistență Socială și Medicală, efectuează plata sumelor 

cuvenite către beneficiari, în funcție de opțiunea acestora, 

fie în cont bancar, fie la casieria Direcției de Asistență 

Socială și Medicală Cluj-Napoca, strada Venus fn, în 

cadrul unui orar care va fi comunicat lunar. 

 
                                                                                     Autor: Alexandra Isacu 
 

 

Organizarea Congresului Național de Medicină Școlară 

și Universitară, ediția a XIII-a 
 

 

La finalul lunii iunie a avut loc, la Cluj-Napoca, cel de-al XIII-lea 

Congres Național de Medicină Școlară și Universitară, la care au 

participat 250 de medici și 200 de asistenți medicali care lucrează 

în unitățile de învățământ din întreaga țară.  

La deschiderea festivă au fost prezenți: Dl. Viceprimar Dan 

Tarcea, Dna Inspector școlar general Marinela Marc, Dl. Director 

al DSP Cluj, Dr. Moisescu-Goia Mihai, Dna vicepreședinte a 

CMR Cluj, Dr. Emiliana Coștiug, Dl. Director Executiv al DASM, 

Aurel Mocan. Aceștia au subliniat importanța pentru comunitate a 

medicinei școlare, precum și rolul său în menținerea stării de 

sănătate a copiilor și tinerilor. 

Temele abordate în timpul Congresului au urmărit schimbul de 

idei şi de informaţii referitoare la modul de îmbunătăţire a 

asistenţei medicale acordate în unităţile de învăţământ din 

întreaga ţară şi la problematica specifică acestei specialităţi. 

Lucrări științifice de mare interes au fost prezentate de cadre 

didactice universitare din cadrul UMF Iuliu Hațieganu și 

Universității Babeș Bolyai, catedra de sănătate publică, medici 

școlari din centrele universitare Cluj-Napoca, Iași, Timișoara, 

Sibiu, după cum urmează:  

Manifestări cardio-vasculare în sindromul Marfan – Șef lucrări 

Dr. Cecilia Lazea - UMF Iuliu Hațieganu Cluj-Napoca; 

Sincopa: când nimic nu e ceea ce pare – Șef lucrări Dr. Simona 

Căinap - UMF Iuliu Hațieganu Cluj-Napoca; 

mailto:cabinetemedicale@dasmclujnapoca.ro


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tulburări specifice de învățare – diagnostic și elemente de 

prevenție – Psih. Dr. Ramona Lupu, Prof. Dr.  Viorel Lupu - UMF 

Iuliu Hațieganu Cluj-Napoca; 

Comportamente nesanogene la adolescenți și tineri - Dr Elena 

Cristina Ungureanu, Dr Tamara Monica Uliliuc, Dr Adrian Cornel 

Uliliuc , Std Mara Georgiana Uliliuc - Dispensare  școlare Iași; 

Bourn-out la personalul medical școlar – Dr. Consuela Codreanu, 

Dr. Titiana Miclăuș - Dispensare  școlare Sibiu; 

Comunicarea în practica medicală din unitățile școlare. Rolul și 

avantajele unei comunicări eficiente - As Costin Alexandru, As 

Popovici Marieana, As Costin Viorica, Std Mara Georgiana 

Uliliuc - Dispensare  școlare Iași; 

Deficitul de hormon de creștere la copiii de vârstă școlară - Șef 

lucrări Dr Alina Cristina Silaghi -  UMF Iuliu Hațieganu Cluj-

Napoca; 

Pubertatea precoce și perturbatorii endocrinologi – Conf. Dr. 

Aurelia Cordeanu – București; 

Promovarea unui stil de viață sănătos în rândul elevilor: rolul 

educației pentru sănătate în școli, al cooperării și schimbului de 

bune practici – Prof. Dr. Lucia Maria Lotrean - UMF Iuliu 

Hațieganu Cluj-Napoca; 

Metode de intervenție nutrițională în managementul obezității și 

al tulburărilor alimentare la adolescenți - un proiect educațional 

Erasmus+ - Prof Dr. Monica Tarcea, Roxana Martin-Hadmaș, 

Anișoara Pop - Universitatea Tg. Mureș; 

Starea de bine la elevii de liceu din județul Cluj în contextul 

pandemiei COVID-19 – Dr. Sorina Irimie, Psih. Ioana Beldean-

Galea, Psih. Alexandra Viman, Dr. Petru Sandu - Centrul Regional 

de Sănătate Publică Cluj; 

Evaluarea comportamentelor cu risc pentru sănătate la elevii de 

liceu din județul Cluj – Studiu YRBSS – Dr. Petru Sandu, Dr. 

Cosmina Samoilă, Dr. Sorina Irimie, Dr. Ileana-Maria Mireștean, 

Psih. Ioana Beldean-Galea - Centrul Regional de Sănătate Publică 

Cluj; 

Depistarea precoce a afecțiunilor aparatului locomotor în 

cabinetul medical școlar – Dr. Kristina Moldovan - Dispensar 

școlar Cluj-Napoca; 

Igiena: vechi și atât de nou – Dr. Andreea Căpîlna - Brașov; 

Considerații etice și legale relative la tratamentele dentare ale 

pacienților minori în cabinetele de medicină școlară - Lector 

Maria Aluaș - UMF Iuliu Hațieganu Cluj-Napoca; 

Frumusețea chipului – sănătate prin corectarea funcțiilor 

aparatului dento-maxilar – Ana Gabriela Seni;  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Impactul pandemiei asupra stării de sănătate a copiilor de vârstă 

școlară - Dr Tamara Monica Uliliuc , Dr Elena Cristina 

Ungureanu , Dr Adrian Cornel Uliliuc, student Mara Georgiana 

Uliliuc - Dispensare  școlare Iași; 

Soluții pentru digitalizarea medicinei școlare în România – Radu 

Tănase - Timișoara; 

Digitalizare și interconectare între cabinetele medicale școlare și 

cabinetele de alte specialități, în orașul Timișoara – Dr. Lia 

Vlaicu - Dispensar  școlar Timișoara; 

Vaccinarea HPV - comunicarea eficientă cu părinții -  Dr. 

Petronela Popoviciu;  

Recunoașterea și tratamentul hipoglicemiiIor la copilul/tânărul 

cu diabet zaharat tip 1 – Adina Sânpetreanu - Cluj-Napoca; 

Studiu despre afecțiunile dermatologice post COVID-19 – Dr. 

Adelina Micșa-Grecu - Dispensar  școlar Timișoara; 

Abordarea practică a copilului cu febră - Conf Dr. Călin Lazăr - 

UMF Iuliu Hațieganu Cluj-Napoca;  

Monitorizarea unui focar de leptospiroză la studenții USAMV 

Cluj – Simina Baciu, Ancuța Pintea - Dispensare studențești Cluj-

Napoca; 

Serviciile de medicină școlară din România: tendințe și provocări 

- Oana Motea, Mădălina Coman, Marius Ungureanu - 

Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca; 

Efectuarea examenului de bilanț al stării de sănătate în cabinetul 

medical școlar – Dr. Daniela Rajka - Dispensar școlar Cluj-

Napoca; 

Sesiunile de discuții au adus în prim-plan măsurile de optimizare 

a funcționării rețelei de medicină școlară la nivelul întregii țări. 

Adresăm, pe această cale, mulțumiri tuturor invitaților, 

vorbitorilor și participanților la eveniment.   

  Autor: Rajka Daniela 

 

 

Activitatea personalului medical din școli în Municipiul 

Cluj-Napoca, în luna iunie, 2022 
 

                                         

În luna iunie 2022, personalul medical din cabinetele medicale 

școlare a asigurat asistența medicală la examenele de evaluare 

națională și la bacalaureat.  

Astfel, în perioada 6-17 iunie, în fiecare liceu din municipiu s-au 

desfășurat probele de competențe din cadrul examenului de 

bacalaureat, urmate apoi de evaluarea națională pentru elevii din 

clasele a VIII-a.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Serviciul Management de proiecte și  

dezvoltare comunitară  

  0730634164 

managementproiecte@dasmclujnapoca.ro 
 
Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin 

Programul Operational Capital Uman 2014-2020 Axa 

prioritară 4: Incluziunea socială şi combaterea sărăciei. 

Titlul proiectului: PROTECT(ie) – Prevenirea Riscurilor 

prin servicii de specialitate oferite la Timp Elevilor, 

Copiilor și Tinerilor, aflaţi în risc de separare de familie 

în municipiul Cluj-Napoca 

Contract de finanțare nr. POCU/476/4/18/ 130413  

Beneficiar: Direcția de Asistenţă Socială şi Medicală 

(DASM) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centrul Social de Urgență 

Str. Dragoș Vodă nr.36-38, Cluj-Napoca 

  0371 007790 

 csu@dasmclujnapoca.ro 

 

 

 

 

 

 

 

 

Examenul scris al bacalaureatului s-a desfășurat în perioada 20-24 

iunie în 10 centre din Municipiul Cluj-Napoca, iar elevilor li s-a 

acordat asistența medicală, în caz de urgență. 

De asemenea, în această perioadă s-au eliberat, pe baza 

constatărilor de la examenul de bilanț al stării de sănătate, 

adeverințe medicale pentru înscriere într-o treaptă superioară de 

învățământ, elevilor din clasele a VIII-a și a XII-a. 

 

                                                                                            Autor: Rajka Daniela 
 

Activități în cadrul Proiectului “PROTECT(ie) – Prevenirea 

Riscurilor prin servicii de specialitate oferite la Timp Elevilor, 

Copiilor și Tinerilor, aflați în risc de separare de familie în 

municipiul Cluj-Napoca” 
 

 

În luna iunie 2022, în cadrul proiectului PROTECT(ie) s-au 

desfășurat 454 întâlniri individuale și ateliere de grup (fizic și 

online) cu copii/tineri din grupul țintă pe domenii și tematici 

diverse (asistență socială, consiliere psihologică, medicală, 

juridică, nutriție sănătoasă, dezvoltare personală-autocunoaștere, 

igienă, sănătate, jocuri și socializare).  

Beneficii acordate copiilor din grupul țintă al proiectului: 454 

portii de masă caldă, livrate la domiciliul copiilor prezenți la 

activități. 
                                                                                                  

     Autor: Cristian Hetea 

 

Un nou caz cu final fericit, rezolvat de echipa Centrului Social 

de Urgență 

 

 

Anul trecut v-am adus în atenție cazul beneficiarului Centrului 

Social de Urgență, F.V., în vârstă de 53 de ani. Acesta este găzduit 

în cadrul centrului din data de 01.10.2018, când s-a primit o 

sesizare din partea a două colege din cadrul  DGASPC Cluj, care 

cunoșteau cazul. 

Pentru a face un scurt rezumat, amintim faptul că F.V. a locuit, 

până la acea dată, în apartamentul moștenit de la părinți, într-un 

cartier din municipiul Cluj-Napoca,  însă, după decesul mamei 

sale, în urmă cu 7 ani, acesta nemaiavând nicio rudă în viață pe 

care să se poată baza și care să-l mai ajute, (tatăl lui fiind decedat 

de când acesta avea vârsta de 14 ani), singurul lui sprijin erau doar 

de câțiva vecini care îi ofereau de mâncare. 
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Centrul de zi pentru vârstnici nr. 1  
Str. Ștefan Octavian Iosif nr.1-3 

  0264431783/ 0732606235 

 czv1@dasmclujnapoca.ro 
 

 
 

Domnul V. nu a mai reușit să se gospodărească singur și a 

acumulat datorii la utilități în valoare de 5000 de lei, iar acestea au 

fost sistate.  

La admiterea sa în centru, sub îndrumarea personalului, domnul 

F.V a reușit să facă economii din pensia de invaliditate și 

indemnizația de handicap primite lunar, astfel că s-a început prin 

a se achita datoriile pe care le avea, cheltuieli de bloc și alte dări 

restante, reușind să sisteze procedura de executare silită. 

Acestea fiind rezolvate, s-a reușit mai apoi economisirea unei 

sume de bani, necesară renovării apartamentului și s-au început 

lucrările de renovare – curățenie generală, racordare la utilități, 

reparații, zugravit, montat parchet, geamuri termopan, uși, 

achiziționarea obiectelor necesare etc.  

Anul acesta, demersul de renovare a apartamentului s-a finalizat 

cu succes, fiind achiziționate și corpurile de mobilier, precum și 

alte obiecte electrocasnice care mai lipseau, acestea fiind necesare 

unui trai adecvat - pat, canapea, dulapuri, masă, comodă, noptieră, 

scaune, televizor, cuptor cu microunde. 

Astfel, în luna iunie, domnul F.V. a părăsit Centrul Social de 

Urgență, după 3 ani jumate și s-a reîntors la apartamentul său, care 

se află acum în perfectă stare de funcționare, cu ajutorul 

personalului centrului, precum și cu implicarea activă a 

beneficiarului. Acesta este foarte entuziasmat și emoționat de 

faptul că visul său a devenit realitate, așteptarea luând sfârșit, 

mutându-se înapoi în apartamentul în care a locuit atâția ani 

împreună cu părinții săi, aflat acum în condiții decente de trai. 

                                                                             

 

 

Luna iunie 2022 la Centrul de zi pentru vârstnici nr. 1 (CZV1) 

 

Luna iunie a fost, în mare parte, o lună a aniversărilor și a 

prezentărilor pe tematici inovatoare, urmate de dezbateri pe tema 

prezentată. 

Așa cum am precizat și în lunile precedente, au apărut activități 

noi la Centrul de Zi pentru Vârstnici nr.1, datorate interacțiunii 

directe cu seniorii. Și activitățile online au fost păstrate, la 

solicitarea beneficiarilor noștri care, ori nu se pot prezenta la 

Centru din cauza stării de sănătate, ori sunt plecați în calătorii de 

vacanță sau vizite la copiii lor, stabiliți în alte colțuri ale lumii, dar 

doresc să participe la activitățile din Centru. 

Imaginile demonstrează diversitatea activităților dar și sprijinul pe 

care voluntarii îl oferă seniorilor Cetății. Dedicarea acestora, face 

 

 



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

ca interacțiunea dintre generații să fie plăcută și utilă tuturor celor 

implicați.  

Primul eveniment aniversar a avut loc în data de 9 iunie 2022 și a 

fost marcat de festivitatea și masa festivă, ocazionate de celebrarea 

a 94 de ani de viață ai domnului Mircea Rusu, beneficiar al 

serviciilor sociale oferite de CZV1 din anul 1999.  

Sărbătoarea a fost onorată de prezența doamnei viceprimar Olah 

Emese și a domnului Aurel Mocan, director executiv DASM, care 

au apreciat în discursurile de felicitare faptul că, sărbătoritul a 

găsit ”secretul” longevității și l-a promovat mereu, printr-un stil 

de viață sănătos și printr-o comunicare asertivă cu ceilalți colegi.  

 

Sărbătoarea a fost completată de un moment artistic susținut de 

membrii Ansamblului ”Armonia Seniorilor” al CZV1, 

acompaniați la acordeon de voluntarul nostru în orchestra 

Ansamblului, domnul Alexandru Coman, care i-a dedicat 

sărbătoritului câteva din melodiile celebre din tinerețea domniei 

sale. 

Al doilea moment aniversar a fost prilejuit de împlinirea a 24 de 

ani de activitate a Centrului de Zi pentru Vârstnici nr.1, moment 

marcat printr-un Spectacol Aniversar susținut de membrii 

Ansamblului ”Armonia Seniorilor” la Casino – Centrul de Cultură 

Urbană din Parcul Central, în data de 22 iunie 2022.  

Bucuria seniorilor participanți la acest eveniment aniversar, a fost 

completată de prezența doamnei viceprimar Olah Emese, care le-

a transmis felicitări și aprecieri pentru energia bună pe care reușesc 

să o împărtășească seniorii, tuturor celor prezenți în sală, 

mulțumiri pentru modelul de viață oferit. 

Spectacolul a fost foarte bine primit de publicul numeros din sală 

și a cuprins momente corale dirijate de voluntara Maria Moldovan, 

urmate de recitare de poezii, dans salsa și bachata sub îndrumarea 

instructorului coregraf Andrada Nistorică, voluntar CZV1, de la 

Școala de dans BailArte, care a deschis seria unor cugetări 

prezentate de seniorii din trupa de teatru a CZV1. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Partea a doua a Spectacolului a fost dedicată folclorului. Jocul 

popular coordonat de profesorul coregraf voluntar, domnul Florin 

Ciobanu, s-a intercalat printre momentele artistice susținute de 

grupul vocal-instrumental condus de profesorul Vasile Popa, și el 

voluntar la CZV1.  

Spectacolul Aniversar ”Împreună dăm valoare anilor” a avut și un 

prezentator deosebit, voluntar și el la CZV1, regizor al trupei de 

teatru, domnul Virgil Mureșan, inițiatorul AcademicRadio. 

Mulțumim oaspetelui de onoare, voluntarilor care fac să fie 

posibile astfel de momente în viața seniorilor Centrului și tuturor 

celor prezenți în sală, artiști și public minunat.  

Drd. Ioan-Marius Bănuț ne-a provocat să aflăm lucruri interesante 

despre muzica digitală, vineri 10 iunie 2022, de la ora 12,00.  

Ideea de a compune muzică digitală este decupată din realitatea 

înconjurătoare, unde integrarea muzicii cu digitalul vine ca o 

replică firească la ponderea crescândă cu care sunt utilizate și 

adoptate tehnologiile digitale în orice alt domeniu. Astăzi, există 

și un alt mod de creație muzicală, în tendințele erei digitale și 

anume, muzica obținută pe cale digitală. 

Am fost invitați la un atelier în care să generăm sunetele muzicale 

prin intermediul programării calculatoarelor, folosind aceleași 

tehnologii cu care se construiesc site-urile și aplicațiile web și să 

reproducem melodii precum: Bun îi vinul ghiurghiuliu, Să-mi 

cânți cobzar, Trandafir de la Moldova, etc. A urmat o sesiune 

interesantă de întrebări și răspunsuri. 

În data de 25 iunie 2022 a avut loc la sediul CZV1 avanpremiera 

piesei ”Cer să mi se restituie taxele școlare” scrisă de Karinthy 

Frigyes ce reprezintă o meditație cu mult umor și redă unele tare 

ale sistemului de învățământ, care par să nu se fi pierdut în anii 

mulți de când a fost scrisă această piesă (în acest an se sărbătoresc 

135 de ani de la nașterea autorului), iar subiectul este câte se poate 

de actual. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Textul a fost montat, exceptional, de regizorul Virgil Mureșan 

pentru Trupa de teatru studențesc PSIHOART, a Facultății de 

Psihologie și Științe ale Educației din cadrul Universității Babeș-

Bolyai din Cluj-Napoca. 

Emoționant a fost și faptul că în public se aflau și o parte dintre 

seniorii care au interpretat, sub aceeași regie, același text, la 

AcademicRadio.  

 

 

 

A fost unul dintre cele mai frumoase spectacole de teatru vizionate 

în ultimii ani și s-a întâmplat, în mod fericit, să-l vedem în 

avanpremieră, în calitate de gazde, la Centrul de Zi pentru 

Vârstnici nr.1 din municipiul Cluj-Napoca. 

Sala plină și bucuria reflectată de privirile celor prezenți, artiști și 

public, au făcut din seara acelei zile de 25 iunie 2022, un moment 

de referință pentru ceea ce înseamnă emoția împărtășită.   

Mulțumim domnului regizor Virgil Mureșan și tinerilor actori: 

Patricia Mihoc, Marius Maxim, Simi Echim, Naomi Bâldea, 

Maria Blănaru, Bianca Burbulea și Mihaela Nuț pentru acea seară 

de frumoasă poveste.  

Evenimentul “Noi tehnologii pentru o viață mai bună a seniorilor 

și familiilor lor”, a avut loc la CZV1 în data de 30 iunie 2022, la 

ora 12,00. 

Inițiativa a aparținut Fundației Ana Aslan Internațional ce și-a 

propus să informeze seniorii și familiile lor, cu privire la produsele 

ce există pe piața internațională și, în special, pe piața Uniunii 

Europene, produse ce contribuie la calitatea vieții și prelungesc 

independența la domiciliu și se adresează persoanelor 55+, 

deopotrivă seniori sau îngrijitori. 

Prezentarea a fost susținută de Cosmina Paul, cercetător în cadrul 

Fundației și a fost urmată de o sesiune de întrebări și răspunsuri.  

Noile tehnologii prezentate susțin creșterea calității vieții, a 

îngrijirii și prelungirea independenței la domiciliu, astfel încât 

seniorii și familiile lor continuă să trăiască cu încredere și în 
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liniște, reducând anxietatea și izolarea seniorilor, cât și 

îngrijorarea și oboseala familiilor lor. 

Miercuri, 29 iunie 2022, am participat și la conferința online, de 

diseminare a rezultatelor proiectului D-CARE, proiect 

transnațional coordonat de UMF Iuliu Hațieganu, care își propune 

să exploreze soluții inteligente de îngrijire a vârstnicilor. 

D-CARE dezvoltă noi concepte de îngrijire inteligentă și de 

sănătate (asistență medicală, socială și îngrijire) care includ 

utilizarea tehnologiilor în domeniul asistenței medicale și 

îngrijirii, în îngrijirea integrativă, precum și în conceptele de 

predare și învățare pentru formare și recalificare pentru exercitarea 

profesiilor de asistență medicală. Conceptele de predare și învățare 

se concentrează pe sectorul asistenței medicale și îngrijirii, 

îngrijitorii, șomerii de lungă durată, precum și persoanele cu vârsta  

peste 55 de ani. Aceasta implică noi soluții și acceptarea 

tehnologiei, precum și condiții optime pentru utilizarea unor astfel 

de soluții în sistemul de sănătate  

Autor:  Mihaela Marcovici 

 

Activități în luna lui Cireșar la Centrul de zi pentru vârstnici 

nr. 2  (CZV2)   

 

Luna iunie 2022, la Centrul de Zi nr. 2 a început, după cum era și 

firesc, cu gândul la copilărie. De altfel, tema lunii a fost jocul. 

Jocul, modul atât de sincer de exprimare. 

Bucuria în retrăirea sentimentelor pline de prospețime a debutat în 

cadrul Cercului de pictură și recilare a materialelor. Doamna 

Szabo Hajnal ne-a introdus în tehnica șervețelului, iar obiectele 

create, atât de delicat, își așteptă locul în viitoarea expoziție a 

Salonului Anual de Creație Plastică a CZV2. 

 

                                        

Într-un registru plin de smerenie și recunoștință, în organizarea 

Centrului de Zi nr. 2 a avut loc lansarea albumului de pricesne și 

cântece religioase a doamnei Ioana Roman, ”A venit un om la 
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Domnul”, la Muzeul Etnografic al Transilvaniei din Cluj-Napoca. 

Alături de numărul impresionant de participanți s-au bucurat și au 

rostit cuvinte pornite din inimă pentru suflet domnul Aurel Mocan 

– directorul Direcției de Asistență Socială și Medicală, domnul 

Ionuț Țene – șef Serviciul Cultură, Învățământ din cadrul 

Primăriei municipiului Cluj-Napoca, domnul prof. Victor 

Constantin Măruțoiu, doamna Adriana Irimieș – directorul 

Centrului de Conservare și Valorificare a Creației Populare, 

arhimandrit decan prof univ. dr. Teofil Tia, doamna Adriana 

Narcisa Pintea – actriță, precum și doamna Ligia Bocșe. 

 
 

Sărbătoarea Sânzienelor și Ziua Iei a fost marcată printr-un 

spectacolul intitulat ”Noaptea de Sânziene”, organizat în data de 

23 iunie la Muzeul Etnografic al Transilvaniei. În 

acompaniamentul Grupului Vocal Instrumental ”Speranța”, sub 

bagheta domnului Augustin Teglaș, au interpretat piese din 

repertoriul românesc: Ioana Roman, Marina Jeler Doina Oltean, 

Elena Loghin, Alexandru Groza, Ioan Jeler, Nelu Ardelean, la orga 

Daniel Andreica și au recitat: Cristina Marian, Paula Todea, Szabo 

Hajnal, Viorica Buda, Angela Jitar, Amelia Toșa.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autor newsletter: Crina Moisă  

Serviciul Management de Proiecte și Dezvoltare 

Comunitară, 

DASM Cluj-Napoca.  

Bucuria creației și spiritul copilariei a guvernat întâlnirea cu 

specialiștii de la Muzeul Etnografic. Onorând invitația 

organizatorilor am participat la un eveniment inedit și am învățat 

noi moduri de a percepe arta. 

 

Istoria, cultura și natura ne-au bucurat viața în excursii. Am vizitat 

Mănăstirea Mihai Vodă și mormântul lui Mihai Viteazu din Turda, 

Mănăstirea Dumbrava, Schitul Înălțarea Sfintei Cruci din Aiud, 

Muzeul de Științele Naturii Aiud, Cheile Vălișoarei, Muzeul 

Etnografic din Rimetea, Mănăstirea Sf. Ioan Botezătorul, 

Mănăstirea Sf. Arhangheli Mihail, Gavril și Rafael din Rimetea. 

 

 

Au continuat, de asemenea, toate programele permanente 

săptămânale de terapie medicală – kinetoterapie, fizioterapie și 

consiliere psihologică, de care au beneficiat zeci de persoane, dar 

și programele de terapie ocupațională și petrecere a timpului liber: 

reciclarea materialelor, lucru de mână, origami, quiling, orele de 

muzică, cursuri de comunicare utilizând tehnologia modernă, ora 

de teatru pentru seniori, orele de gimnastică de dimineață, ora de 

gimnastică online, și programele personalizate de kinetoterapie. 

Autor:  Ligia Bocșe                                   


